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Megjelenik minden vasárnap. 

glőfizetési felhívás! 
Amidőn a ,Szászváros és Vidéké"- 

1el1914. január 1-jével uj előfizetést nyi- 

tunk, nem mulaszthatjuk el hálás köszö- 

netet mondani mindazoknak, akik nehéz, 

de lelkiismeretes munkánkban támo- 
gatni szivesek voltak. Előtizetők, munka- 
társak és hirdetők eddigi érdeklődése, 
támogatása fényes bizonyitéka annak, 
hogy lapunkat — rövid fennállása dacára 
- a megye közönsége kellő fogadta- 
tásban és pártfogásban részesiti. Az uj- 
évvel lapunk II-ik éviolyamába lép. Igér- 
jük, hogy főtörekvésünk ezután is az 
lesz, hogy a közönségnek egy minden 
tekintetben jó megyei lapot adjunk a 
kezébe. Hogy ezt tehessük, teljes biza- 
lommal fordulunk a nagyérdemü olvasó- 

közönséghez, valamint kaszinók, olvasó- 
egyletek s más hasonló célokat szol- 
gáló intézmények, testületek választ- 
mányához, vezetőségéhez és kérjük, 
hogy lapunkra előfizetni kegyesked- 

jenek. 

Lapunk előfizetési ára évi 8 korona. 
Megjelenik minden vasárnap. Terje- 
delme rendesen 6, havonként egyszer 
pedig 8-10 oldal lesz. 

Egyuttal szives tudomására hozzuk 
a hirdető közönségnek, hogy a hirde- 
tési dijakat mérsékelt árakban álla- 
pitottuk meg. Többszöri avagy ál- 
landó hirdetéseknél nagy árked- 

vezmény. 
A reklámnak a pénz- és üzletvilág- 

ban jutott fontos szerepére főleg a ke- 
reskedők, a termelők, az iparosok, gyá- 
rosok, pénzintézetek, kereskedelmi és 

iparvállalatok figyelmét hivjuk fel azzal, 

hogy b. hirdetéseikkel mielőbb fel- 
keresni sziveskedjenek. 

Szászváros, 1913. karácsony hava. 

Tisztelettel : 

a „Szászváros és Vidéke" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

1913. 
Évvégén vagyunk, az 1913-ik évnek 

a végén. 1913. búcsút mondunk neked, 
kten veled ! Eseményekben, tanulsá- 

gokban gazdag, de egyébként és álta- 
lánosságban szomoru év ime véget ér- 
tél. Szinte babonás félelemmel gondo- 
lunk reád és a 13-as számodra s ugy 

trfezzük, mintha valami titkos öröm 

venne erőt rajtunk, hogy immár elmul- 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

tál. Mennyi könny, ménnyi bánat és 
keserüség dátuma vagy te 1913. év!? 
Mennyi reményt, mennyi hitet öltél ki 

az emberek szivéből s hány ifju életet 
oltott ki Kain fiad: a háboru, hány 
anyának, szerető hitvesnek és gyer- 
meknek lelkét, mindenét boritottad 

gyászba háboruiddal s az ennek nyo- 
mába járó rémmel: a kolerával! ? Ár- 
vák és özvegyek omló könnyei, ezrek- 
nek nyomorusága és jajkiáltása tanus- 
kodik arról, hogy az Urnak 1913-ik 
esztendejét a történelem gyászlapjaira 
fogja beiktatni. 

Gazdasági téren szintén szomoru esz- 
tendő volt ez. Sok ezer és ezer egsis- 
tencia semmisült meg. Ipar, kereske- 
delem, mezőgazdaság iszonyuan meg- 
sinylette ez év garázdálkodásait. Még 
az időjárás is más volt ez évben, ugy, 
hogy az abnormitások egész vidékeket 
tettek tönkre s iuttattak koldusbotra. 

Az elemi csapások (esőzések, árvizek) 
meg is teremtették az általános inséget 

és nyomort. 
A magas politikában – amivel mi 

nem foglalkozhatunk — is sok szomoru 
dolgot termelt az 1913-ik év. 

Pusztulás, rombolás, halálhörgés, ár- 

vák, özvegyek és tönkrementek sirán- 
kozása, jajgatása, járványos betegsé- 
gek stb. stb. mindmegannyi keserü em- 
lékei és eseményei az elmult évnek. 

Isten veled 1913.! A lábadozó beteg 
megkönnyebbülésével és reményeivel 
veszünk búcsút tőled. Tünjél tova s 
ne jer elő soha! 

Higyjük és reméljük, hogy jönni fog- 
nak jobb, szerencsésebb, boldogabb 

évek, amelyekben kárpótolva leszünk 

ez évnek minden csapásaiért, minden 

keserüségeiért. Dolgozzunk szorgalom- 
mal, munkakedvvel, ne csüggedjünk, 
hanem meritsünk a sulyos megpróbál- 
tatások és küzdelmekből erőt a jövő 
nagy munkájához. Nem lesz mitől fél- 
nünk, nem lesz verejtékes munkánk 
eredménytelen, ha örökké fülünkben 
fog csengeni Madách: ,„Az ember 
tragédiájá"-nak végső szózata: Em- 
ber küzdj és bizva bizzál! 

Városi ügyek. 
Szászváros város képviselőtestülete tegnap 

d. u. 3 órakor (lapunk zártakor) rendkivüli 

közgyülést tartott, amelyről csak jövő szá- 

ez volt: Szászváros szab. kir. rend. tan. város 
képviselő testületének 1913. évi december 

hó 27-én d. u. 3 órakor a városház közgyü- 
lési termében rendkivüli közgyülést tart. Ál- 
landó választmányi ülés 1913. évi december 
hó 24-én d. e. 10 órakor ugyanott. Tárgy- 
sorozat: 1. Tanács előterjesztése az Ardeleana 
pénzintézetnek városunk ellen fennálló köve- 
telése után fizetendő és f. évi december hó 
17-én esedékessé vált kamatok fedezése tár- 
gyában. 2. Tanács előterjesztése a városi ka- 
szárnyai ablakok kicserélési munkálatok költ- 
ségeinek fedezése tárgyában. 3. Tanács elő- 
terjesztése Kohl Józset hid javitási munkálatok 
költségeinek fedezése tárgyában. 4. Tanács 
előterjesztése Secui Manole kövező munkála- 

tok költségeinek fedezése tárgyában. 5. Intéz- 
kedések a tisztujitás foganatositása iránt. 
Szászváros, 1913. évi december hó 23-án. 
Andrae s. k., polgármester. Amint látszik 

a jövő évi költségvetésről ez alka- 
lommal sem eshetett szó. Pedig tisztuji- 

tások toganatositása iránti intéz- 
kedést meg kellett volna, hogy előzze a 
költségvetés tárgyalása. Elvégre egy 
a város vagyonihelyzetétteltüntető 

mérlegre minden adózó polgár kiváncsi. 

Ujabbi ,„Usperanto-tanfolyam. 
Szászvároson. 

Megirtuk már, hogy a jövő év január első 
felében Szászváros egy ujabbi esberanto- 

tantolyam fog megnyilni. Ezt meg fogja előzni 
egy nagyszabásu propaganda gyülés. Addig 

is azonban felhivjuk ez esperanto hiveit s 
azokat, akik a tanfolyamra beiratkozni akar- 
nak, hogy ebbeli szándékukat Nagy Ödön, 
dr. Görög Ferenc, avagy lapunk felelős 

szerkesztőjénél bejelenteni kegyeskedjenek. 
Jövő számunkban ismertetni fogjuk a pro- 

paganda gyülés körülményeit, valamint a tan- 

folyamra vonatkozó tudnivalókat. 

A hasznos éneklők gondozásáról. 
Nem csupán a zord telek hidege, hanem 

egyben s legfőként a téli eledelszükség az, 

amely a kártékony rovarvilágot tizedelő hasz- 

nos mezei és erdei szárnyasvilágot egyes 

években a végpusztulás szélére viszi. Azzal 

még nem segitünk gyökeresen a bajokon, ha 

a különböző szerkezetü fészkelő odukat s 

fészkelő házikókat a szárnyasok számára be- 

állitjuk vagy a téli hideg ellen mentsvárként 

jó karba helyezzük. A korgó, üres gyomor a 

meleg otthonban is megköveteli a maga jussát. 

A téli eledelszükség nemcsak a hóboritott 

tájakon éri a szárnyas sereget. Vannak hó- 

mentes telek, kemény, száraz hidegek is. Jég- 

páncél borit ilyenkor minden vizfelületet, ugy 

egyben finom jégréteg vagy zuzmara képző- 

dik a növényzet s a fák kérge, ágai fölött is. 

Az olyan gyöngébb csőralkatu hasznos szár- 

nyas, aminő pl. a cinke, hozzá nem férkőz- 

hetik ilyenkor a neki megfelelő csekély ele- 

munkban referálhatunk. A meghi v ó szövege ségféléhez sem; amihez pedig netán hozzá



2 SzászvÁRos És VIDÉKE 1913. december 28. 

is férhetne, az a zuzmarától, a fagytól, a jég- 
től olyan állapotba jut, hogy azzal, emésztő 
szerveinek veszélyeztetése nélkül, gyomorigé- 

nyeit ki nem elégitheti. Nagyon is helyén 
való tehát, ha az éhező-fázó szárnyasvilág 
általában hasznos fajtáit gondos ellátás része- 
sévé tesszük nemcsak hóboritotta téli tájakon, 
hanem egyben a száraz hidegek hómentes- 
ség mellett is keményre tagyott talaju és nö- 
vényzetü teleinek idején. Különösen utóbbi 
esetben kiváló figyelmet kell forditanunk az 
etetőhelyekre s azokat akként kell felállíta- 
nunk, elhelyeznünk, hogy az abba kitett ele- 

ségnemüt a hótól, a fagytól, igy tehát a gyors 
romlástól megóvjuk. 
A ferde helyzetben ide-oda ingadozó, la- 

zán összetákolt, minden oldalról nyitott etető 
házikók céljuknak szintén semmikép meg 
nem felelnek. 
A különböző fajta apró madáreleségféle 

helyett, kemény telek szakára, madár táple- 

pénykékkel is próbálkoztak eredményt érni. 
E táplepények fő alkatrésze első sorban a 
rendes madáreleség, igy nevezetesen : a köles, 

a kendermag, a zab, a napraforgómag, a mák, 
a hangyatojás stb. Ám aztán ezt a vegyülé- 
ket frissen olvasztott, romlatlan szarvasmarha- 

vagy juhfaggyuba gyurják, hogy igy az egé- 
szet lepényekké formálják. E lepénykéket az 
etetőhely száraz, tiszta deszkáira helyezik. A 

faggyu, mig egyben a belegyurt eleségfélét 
megóvja a hideg és a fagy, tehát a romlás 

elől, egyben saját anyagánál fogva megfelelő 
erőtápszerpótlékot is szolgáltat. 

Bárminő szerkezetü etetőhely felállitásáról 
is legyen szó, ajánlatos azt olyan pontokra 

helyezni, ahol a közelben néhány fa vagy 

cserjés van. Az étkezésükben netán megzavart 

szárnyashad ez esetben nem fog riadtan tova 
menekülni, hanem rendszerint a legközelebb 

álló ágakon várakozó álláspontban helyet 
foglal addig is, amig a valódi vagy a kép- 
zelt veszedelem el nem mulik s igy megint 

visszatérhet a teritett aszlal eledeleihez. Cél- 

szerü a több ponton felállitandó etetőknél 
figyelemmel lenni arra a körülményre is, hogy 

a különböző hasznos szárnyasok életmódja s 
igy étrendje is különböző s eltér egymástól. 

Ennélfogva egy és ugyanaz az eleségféle meg 
nem felelhet valamennyi szárnyas speciesnek. 

Rövid tájékoztatóul idejegyzem nehány ös- 
mertebb hasznos éneklő szárnyasunk szokot- 
tabb étrendjét. 

A mindenevők, minők a seregély, a holló, 

a vetési varju, a szajkó stb. beérik a burgo- 
nyával, a kenyérrel, a főtt husnemüvel s a 

csontfélével is. 

A magevők, minők: a pacsirta, a pipiske, 

a sármány, a pintyek, a kenderike, a csiz, a 

stiglic, a pirok, a fürj, a fogoly, a lisztes és 

az olajtartalmu magtermékekkel teljesen ki- 
elégithetők. 

A vegyesen rovar- és magevők, minők a 
tarka és fekete harkály és a cinkék, liszt- és 

olajtartalmu magvakon kivül főtt husnemüt, 
faggyut, szalonnát is szivesen fogyasztanak. 

A vegyesen magnemekkel és bogyótermé- 

kekkel táplálkozó szárnyasok, minők a locs- 

ka, a fekete rigó, a barátka stb., főtt husfé- 

lén kivül répát, almát, körtét, szilvát kaphat- 

nak: utóbbiakat aszalt állapotban. Végül a 

kizárólag rovarevő szárnyasok, minők; a zöld 

harkály, a fakusz, a barázdabillegény, az ökör- 

szem stb., a főtt huson kivül lisztkukaccal, 

álcákkal, hangyatojással egyaránt megfelelően 

élelmezhetők. Gyulay Gy. Károly. 

Méh-viasz eladó 
cirka 30 kilogramm. Cim: Forray 
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NAPI HIREK. 
Emlékszel 2? . .. 

Emlékszel még: milyen szép volt az az este, 
Mikor tekintetünk csak egymást kereste, 
Mikor szivünkben a vágyak halma égett, 

És lelkünk azt súgta, 
Csodás szép az élet. 

Emlékszel még: mikor sűrű eső esett, 
És Te ott álltál a kicsiny ablak mellett. 
Emlékszel: Te engem, én Téged néztelek, 
És lelkünk azt súgta 
Csodás szép az élet. 

Nem, Te nem emlékszel, rég elfelejtetted, 

... Nem tud már szeretni ártatlan kis lelked. 
Elfordultál tőlem, itt hagytál félúton. 

... Hogy majd merre megyek 
Én magam sem tudom. 

Gyarmati Ferenc. 

Lapunk t. olvasóinak, munkatár- 

sainak és barátainak boldog ujévet 

kivánunk! 

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Bir ó István székelyudvarhelyi 
áll. tőreáliskolai r. tanárt a brassói áll. főreál- 

iskolához helyezte át. Biró István a ref. 

Kún-kollégiumnál is müködött, mint helyet- 

tes tanár. 

—– EÉElőléptetés. Dr. Barcsy Lajos só- 

vári m. kir. bányafőorvost, tb. megyei főor- 
vost a pénzügyminiszter a VIII-ik fizetési 
osztályba, m. kir. bányakerületi tőorvossá ne- 
vezte ki. 

— Uj doktor. A kolozsvári tud. egyetemen 
avatták fel az államtudományok doktorává 

szentkatolnai Cseh László földbirtokos fiát — 
Andort, ki mint közigazgatási gyakornok me- 
gyénkben kezdi meg pályafutását. 

—– A Szászvárosi Könyvnyomda R.-T. 
lapunk kiadója a hét első felében a „Szász- 

város"-t, második felében pedig a „Szászváros 

és Vidéké"-t nyomja, illetve küldi szét. A 
közbejött karácsonyi ünnepek lapunk előálli- 

tásában nagyban gátolták a kiadót, miért a t. 

olvasók szives elnézését kérjük. 

—– Halálozás. Szokol Vazul livazényi 

gör. kel. lelkész 64 éves korában hirtelen 

meghalt. Halálát három gyermeke és nagy 
rokonság gyászolja. 

— Tanitói választás. F. hó 18-án a 
szelistyórai községi iskolához egyhangulag 

megválasztották Pap Ignácot, volt tanitó- 

képző int. nevelőt, ki állását már el is fog- 
lalta. 

- A szegény gyermekeknek. A m. kir. 

vasgyárak központi igazgatósága a kudzsiri áll. 
elemi iskola és áll ovoda szegény tanulóinak 

felruházására 700 koronát adómányozott 

— Jutalom kitüzése a dévai postalo- 

pás tettese kézrekeritőjének. A kolozsvári 
postaigazgatóságtól a következö értesitést vet- 

tük: Déván 1913. évi aug. hó 27-én este 
történt postalopás tettese, avagy a pénz nyomra 

vezetője részére, ha az egész 28050 K hi- 

ányzó összeg megkerül, Egyezernégyszáz 

(1400) korona, egyébbként pedig a megsze- 
rezhető összegnek 5 (öt) százalékát jutalom 

gyanánt tüzöm ki. Postaigazgatóság, Kolozs- 

vár. Kolozsvár, 1913. évi december hó 18-án. 

Dernyey. 

— Ujévi üdvözlet megváltása. Csűrös 
Pál, Kún-kollegiumi igazgató ujévi üdvözletek 

megváltása cimén a kollegium ifjusági kirán- 

dulási alapja részére 5 K-át adományozott. 

— Szilveszter-est. A szászvárosi ,Lieder- 

tafel" szilveszter-estéjén, a Transsilvania szálló 

disztermében érdekes műsorral ez évben 
megtartja szokásos estélyét. A müsor - amint 
értesültünk - sok mulatató dologgal kecseg. 
tet. Plakátokon bővebbet. 

— Diák estély. A Kún-kollégium szoká. 

sos itjusági hangversenyét február 7-én tartja 
meg a Központi szalló nagytermében. Mes- 
ter Mihály tanár-elnök elnöklete alatt a tisz- 
tikar a következőkép alakult meg: Ifj. elnök. 
Fekete Kálmán VIIl. o. t. Alelnök: Gó- 
cza Albert VII. o. t. Cigányvajda : Sebessy 
Sándor VIII. o. t. Pénztáros: Bocz Dezső 

VIII. o. t. Ellenőrök: Mester Gábor VIII, 
és Gyulai Gyula VII. o. t. Dr. Kristói 
György és Altöldy Béla tanárok segédke- 
zése mellett javában folynak az előkészületek, 

— Katholikus mulatság. Mint értesülünk, 
a helybeli róm. kath. közönség a templom 

javára 1914. január 17-én a Transsilvania 
disztermében tánccal egybekötött muüsoros- 

estélyt rendez. Erről bővebben legközelebbi 
számunkban. 

— Ujévi üdvözlés megváltása. Dr. Kristóf 
György tanár ur ujévi üdvözlet váltságul 2, 
azaz két koronát küldött egyházunk pénztá- 

rába szegények segélyezésére. Fogadja ezért 
köszönetünket az adakozó és fogadják isme- 

rősei a szegények áldást kivánó hálájában 
az ő uj évi üdvözletét! A ref. egyházközség. 

—– Az iparosmulatságról jövő számunk- 
ban fogunk beszámolni. Lapunk zártakor ér- 

tesültünk, hogy a jegyek nagy része elkelt s 
igy valószinü, hogy egy jól sikerült mulat- 

ságról togunk referálhatni. 

— Vármegyei közgyülés. Hunyadvárme- 
gye törvényhatósága f. hó 30-án tartja szo- 

kásos rendkivüli közgyülését, amelyről már 

lapunk mult számában irtunk. A tárgysoro- 

zatból az alábbi pontokat emeljük ki: A bel- 
ügyminiszter leirata a vármegyei tiszti nyug- 
dij-szabályrendelet módosítasa, a vármegyei 
jegyzői nyugdijalap 1912. évi zárszámadási 
zárlata és a puji járási székház felépitése tár- 

gyában, valamint a vármegyei alkalmazottak- 
nak kiküldetés és átköltözködés alkalmából 

járó illetményekről alkotott szabályrendelet 

tárgyában. Alispáni előterjesztés akadályozta- 
tása esetén a sorozóbizottsági polgári elnökök 

kiküldetése iránt. Az állandó és vármegyeil 

tiszti nyugdij-választmány, valamint a bánya- 
adó kivető-bizottság, az igazoló-választmány, 

az állandó biráló-választmány, a kórházi bi- 
zottság és az egészségügyi bizottság tagjainak 

az 1914-1916. évekre való megválasztása 

és még sok albizottsági helyek betöltése. Az 
inditványok között szerepel Mallász Józsel 
inditványa a dévai Magna-curiára vonatko- 

zólag. 

—- Modern fürdő Piskin. A máv. beteg- 
segélyző pénztára - ugy látszik — helyesebb 
alapon áll, mint az Országos Betegpénztán, 
mert tagjainak mindenféle előnyöket nyujt. 
Alig két éve épitett Piskin egy modern, ké- 
nyelmes kórházat, most pedig egy elegáns, 
minden modern vivmánnyal felszerelt fürdő 
épitését határozták el. A fürdő 150.000 koro- 

nába fog kerülni és el lesz látva gőz, villa- 

nyos és szénsavas fürdőkkel, nagy meleg és 
hideg medencével, szóval a modern nygienia 
minden kellékével. Ezek a hygienikus vivmá- 

nyok mind dr. Pásztor Sándor orvos nevé- 
hez füződnek, aki mint a telep vezető-orvosa, 

szívén viseli vasutasai egészségének ügyét 

- oltáregyesületi hangverseny. Vajdá- 
hunyadon f. hó 6-án az Oltáregyesület — 4 
városi szegények javára – Cseh Lászlóné 
az egyesület fáradhatatlan elnöknőjénél szak 
avatott, ügyes vezetése mellett magas nivójt, 

igen jól sikerült művészestélyt rendezett. A 
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vasgyári diszterem csaknem egészen megtelt 

előkelő, diszes közönséggel, akik alig akarták 

félbehagyni a tapsot minden egyes szám után. 

Ott láttuk nemcsak Vajdahunyad szinét-javát, 

hanem Déváról és Aradról is sokan voltak 

jelen. Az estélyt dr. Balázs Ferenc gyula- 

fehérvári kanonok nyitotta meg. Ugy csengő 

szép organumát, mint magasröptü, gyönyörü 

gondolatokkal teli ünnepi beszédét mindenki 

k nagy élvezettel hallgatta. Őt követte Reuss 

és Annuska hegedüművésznő (Budapest), aki 

y mindenkit elbűvölt tökéletes hegedüjátékával. 
sa Mindnyájan örültünk, hogy hallottunk ezt a 

fenomenális tehetségü leányt, Hubay Jenő 

ót mester egyik legtehetségesebb tanitványát, 

e- mielőtt a jövő hónapban megkezdené nagy kül- 

ik földi művészkörutját. A művésznő Veustemps, 

Ik, gacharhowsky, Sarasate stb. mesterművek 

m oriási nehézségeit játszi könnyedséggel ol- 
Nia dotta meg. - Az estély másik müvésztrakciója 

s- Oggolder Pálma (Arad) gyönyörü éneke volt. 

bi Liszt, Rubinstein és Strausz dalaiból énekelt 
az ő szép, lágy, hizelgő, szivhez szóló, csengő, 

tót jól iskolázott hangján. Reuss Annuskát édes- 

2, anyja, Reuss Emilné, Oggolder Pálmát Fodor 
tá- Ajladárné kisérte zongorán precizen, diszkré- 
ért ten. - Imre Istvánné valósággal meglepte a 

1e- közönséget, hogy milyen bájosan, művész 
an mtinnal, dilettánsokat messze felülmuló ügyes- 
ég. séggel játszta és mondta el Tábori R. „Éva 
ik- busulásra adja magát" cimü mulatságos mo- 

ér- nmológot. – Az estély 4 élőkép Jézus életé- 

its ből zárta be. I. Az angyal üdvözli Máriát. II. 
at- Az angyal jelenti a pásztoroknak Jézüs szü- 

letését. III. Jézus a jászolban. IV. A napke- 
e- leti bölcsek. A képekhez szép, áhitatos ma- 

0- gyarázó előadást tartott Mordán Nep. János 
nár ferencrendi áldozár, az O. E. titkára. Az 

ügyesen összeállitott képek gyönyörüek voltak. 

- Nagyrabecsült megrendelőinek és párt- 

1g- fogóinak boldog ujévet kiván Ruszu Gy. 
yei péter, cipész-mester. 
ési - A tordosi jegyzőségben kerestetik egy 
ár- a jegyzői és közgyámi teendőkben románul 
ak is tudó irnok. Ajánlatok Rosu János kör- 
ből jegyző cimére Tordosra küldendők. 3 hó után 
elet véglegesiítés. 
a Lelkészek, mint tanitók. Még Zichy 
yel János grót idejében adott ki a kultuszminisz- 
a terium egy rendeletet, amely megengedte, 

iny hogy az elemi iskolákban érettségit tett egyé- 
bi nek is végezhetnek helyettes tanitói szolgála- 
nak tot. Ezzel a felekezeteknek módjuk nyilt arra, 

sa hogy lelkészeiket tanitóik hiányában az is- 
Az koláikban helyettes tanitókul alkalmazzák. 
zse Jankovich Béla dr., jelenlegi kultuszmi- 
ko- hiszter ezt a rendeletet visszavonta azzal a 

megokolással, hogy a felekezeteknek a tanitó- 
mányról eléje juttatott panasza nem felel meg 

b a valóságnak, miután az országban több ezer 
okleveles tanitónő van állás nélkül s ezek 

törvényes képesitéssel birván, alkalmazhatók 
is. A rendeletet, mely a balázsfalvi érsekhez 

ké ment, a miniszter másolatban kiadta Hunyad- 
i vármegye közigazgatási bizottságának is tu- 
n domás és alkalmazkodás végett. 

A közönség figyelmébe. (ltt az 
„és Mjév, nagy a forgalom). Az uiévi rend- 
enia kivüli nagy csomagforgalomra való tekin- 
már tettel figyelmeztetik a közönség, hogy fel- 

evé- adandó csomagaikat gondosan, erős cso- 

osa, magoló papirba, ládába, vagy kosárba jól 

gyét. becsomagolja, erős zsineggel - nem cérná- 

jda val — többszörösen átkötve, a cimet pedig 

mindig lehetőleg a csomag burkolatára ma- 

óné, gára irja reá olvasható jó irás és tintával, s 

zak- csakis ha ez nem lenne lehetséges, a cim 

róju, egy papirlapra is felirható és egész hátlapjá- 

Nagyobb városokba, de főleg Budapest és 

Wienbe szóló csomagoknál a cimben a ke- 
rület, utca, házszám, emelet és ajtó is tisz- 

tán megjelőlendő, továbbá ezen két városba 

szóló csomagoknál a fogyasztási vám kisza- 
bása céljából elengedhetlen szükséges, a tar- 

talmat teljes részletezéssel ugy a szállitóle- 
vélre, valamint a csomagra is pontosan fel- 

jegyezni: pl. 1 kg. sült sertéshus, 1 kg. füs- 

tölt nyers sertéshus, 1 kg. füstölt nyers kol- 
bász, 2 kg. alma, egy sültcsirke, 1 drb. sült- 

liba stb. Bort, pálinkát, fefőtt gyümölcsöt, s 
mindenfélefolyadékottartalmazó csomag csakis 
megfelelő erős láda, vagy plédobozba bur- 
kolva vehető fel, ugyszintén drágaságokat tar- 
talmazó csomagok is, csakis megfelelő erős 
csomagolás és többszörős lepecsételés mel- 
lett vehető fel. Igen kivánatos, hogy min- 
den feladó a saját nevét és lakását tartalmazó 
papirlapot tegyen a csomag belsejébe, hogy 

arról a főladó hol és kiléte mindig ismeretes 
legyen. A karácsonyi forgalom december hó 
18-tól 24-ig tart. Kelt Szászváros, 1913. évi 
november 25-én. Ehrlich, postafelügyelő, 

hivataltőnők. 

—– Esküvő. Stark Menyhért zsibói (Szi- 
lágymegye) kereskedő f. hó 24-én tartotta 
esküvőjét L e fk ovics Ármin szászvárosi ter- 

ménykereskedő unokahugával, Ehrenzweig 
Irénke urleánynyal Budapesten. Gratulálunk! 

—– Kész a petrozsényi vizvezeték. Bi- 

zonyos foku irigységgel jelentjük, hogy a pet- 
rozsényi vizvezeték elkészült s a használatnak 
átadták. A viz kitünő. Boldog petrozsényiek ! 
Mikor lépünk mi a nyomukba! ? 

— Gyilkos vő. Dregics György petrozsé- 
nyi lakost elhagyta a felesége. Az elhagyott 
férj szombaton, miután a munkából vissza- 
tért, fejszét vett magához, s elment az anyós 
házához, ahol a felesége tartózkodott. Az el- 
keseredett ember fejszéjével először neki ment 
anyósának, azután feleségének támadt, Anyó- 

sa meghalt, felesége haldoklik. A gyilkost 

letartóztatták. 

— Déva árvizvédelme. Az árvédelmi 

bizottság a vármegyéből a dévai árvizkáro- 

sultak részére 800 koronát kapott, amely 
összeget a nagyszebeni kulturmérnökségnek 
adta át az előzetes árviz-védelmi munkálatok 

költségeinek fedezésére. Mint értesülünk, a 
kulturmérnökség ki is szállott Déva város 
külterületének megtekintésére s a tervek el- 
készitése végett. Ezen kiszállásból kifolyólag 

megindulnak a nagyobbszabásu árviz-védelmi 
munkálatok. Remélhető, hogy a Hajduczky 

József elnöklete alatt müködő bizottság kitartó 

munkája azt fogja rövidesen eredményezni, 

hogy a jövőben Déva mentesitve lesz az ár- 

vizveszedelemtől. 

—– Cselédfogadás előtt. Az erdélyrészi 
kirendeltség Marosvásárhelyen egybegyüjtötte 

azoknak az árvizkárosultaknak a névsorát, 

akik akár mezőgazdasági munkásnak, akár 
éves gazdasági cselédnek lennének hajlandók 

idegenben elszegődni. Felhivjuk a gazdálko- 
dó közönség figyelmét, hogy amennyiben 

mezőgazdálkodási munkásra, vagy éves gaz- 

dasági cselédre volna szüksége, forduljon az 

erdélyrészi kirendeltséghez, ahonnan részletes 

fölvilágositást kaphat. 

— Az uj mozi. Schuster János által a 

Transsilvaniában létesitett mozi ma, vasárnap 

délután és este előadást tart. A müsor kiváló 

filmgyáraktól van beszerezve. Különösen érde- 

– Sertéshus füstölde Szászvároson. 
Simon Sándorné (néhai Kapronczay Mátyás 
neje) a volt Jelmann-féle fatelepen (Major- 

utca 23.) sertéshus füstöldét létesitett, ahol 
olcsó áron lehet a tél folyamán sertéshust 
füstöltetni. A háziasszonyok figyelmét ez uton 

is felhivjuk erre. 
— Felszólalások, melyek lapunk kése- 

delmes, vagy pontatlan kézbesitésére vonat- 
koznak, valamint minden lakáscim-változás 
a „Szászváros és Vidéke" kiadóhi- 
vatalának jelentendők be. 

—- T. tudósitóinkat, valamint tudósitást 
beküldő t. olvasóinkat ez uton kérjük, 
hogy tudósitásaikat ugy adják postára, hogy 
azok legkésőbb a hét szombatjának reg- 

gelén itt legyenek. 

A ,SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE" hetilap 
előfizotési ára: 
Egész évre - - — 8 kor. 
Fél évre - - - — 4 bkor. 

Negyed évre - – 2 kbor. 
Egyes szám ára- —16 fill. 

HIRDETÉSEK árszabály szerint. 
NYILTTÉR soronként 30 tillér. 

SZERKESZTŐI ÜÖZENETEK. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

Munkatársak. Lapunk jelenlegi számából egy 

csomó kézirat leadása elmaradt, mivel az ünnepek 

miatt a kiadóban a munka szünetelt. Jövő számunk 

hozni fogja őket. Addig is türelem. Ezuttal is kér- 

jük, hogy a jövő számra valókat ugy küldjék be, 

hogy azok már pénteken reggel itt legyenek. Boldog 

uj évet ! 

Cs. A. Levél megy. Üdv. 
Dr. A. B. Sorait várjuk! 

V. P. Bátaszék. Köszönet ! 

K. J. Nagyszeben. Levél megy. Üdv. 
Gy. F. Déva. Besorozzuk. Többit levélben. Üdv 
Dr. Sz. J. Maholnap meglátjuk mit tud Bienen- 

stok ur! ? Várjuk ! 

Piaci árak. 

Tüzifa métermázsánként ú pezt grg 
Buza métermázsánként –- 24- , 
Rozs –- 18- , 
Zab n 3- 
Árpa , , –- 14- , 
Kukorica , „, uj - – 13- , 

, „régi - - 15- , 
Burgonya , — 8- , 

marha kilónként 080- 132 , 
Hus: borju , –- 140 , 

disznó s – 120 , 
Tojás 5 darab - - - - –40 , 

tehén literenként - - –24 , 
Tei : spán 0 
Vaj 1 kiló - - — 1.830- 220 , 

csirke páronként 2-- 250 , 
tyuk , 3-— , 

) Ssovány liba ,, 480- 6.—- , 
Baromi: kövér, 0 

„fuca , 8.- 9.— , 
pulyka 12- ,, 

Széna métermázsánként - 6- , 
Szalma –- 240 

kesek lesznek a görög-bolgár háboru ese- 

ményei, melyek a görög király engedelmével 

vétettek föl. Helyárak mint rendesen. Katona- 

zene. Terem fütve. val tartósan a csomagra reáragasztandó. – 

VILÁGHIRÜEK! 
Föképviselő Szaszvaroson; ]. F. Schelker jun,
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Sz. 1666/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1913. 
évi 10176 számu végzése következtében dr. Pápiu 
Enea ügyvéd által képviselt Ardeleana takarék javára 
587 K s jár. erejeig 1913. évi julius hó 30-án foga- 
natositott kielégitési végrehajtás utján le- és felül- 
foglalt és 3159 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: stelázsi, pudli, összes üzleti apróságok, ló- 
szekér, marha-szekér, olajprés két kővel és préssel, 
szürkés lovak és csikók, piros ökrök és borjuk, ser- 
tések, husz véka buza, stb. nyilvános árverésen el- 
adatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1913. 
évi V. 540/3 számu végzése folytán 587 K tőkekövete- 
lés, ennek 1913. évi január hó 23-ik napjától járó 60/0 
kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 151 K 78 
fill.-ben biróilag már megállapitott költségek erejéig 
Alsóvárosvizen, alperesek lakásán leendő megtartá- 
sára 1914. évi január hó 5-ik napjának délelőtt 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el Iognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi december hó 22-én. 

Gödri Jenő, 
210 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 1002/ 1913. végreh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1913. 
évi 10843 számu végzése következtében dr. Pápiu 

EÉEnea ügyvéd által képviselt Ardeleana takárék javára 
130 K s jár. erejéig 1913. évi julius hó 28-án foganato- 
sitott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 950 K-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: ökrök, tehenek, 
borjuk, lovak, sárga féderes lókocsi nyilvános árve- 
résen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1913. 
évi V. 528 számu végzése folytán 130 K tőkeköve- 
telés, ennek 1912. évi julius hó 10-ik napjától járó 
60/0 kamatai, 1/a0/0 váltódij és eddig összesen 77 K 
32 fill.-ben biróilag már megállapitott költségek ere- 
jéig Szászvároson, alperesek lakásán leendő eszköz- 
lésére 1914. évi január hó 3-ik napjának d. u. 1/23 

órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize- 
tés mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi december hó 22-én. 

Gödri Jenő, 
209 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 1617/1913. végren. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1913. 
évi 18669 számu végzése következtében dr. László 
Lázár ügyvéd által képviselt Közgazdasági bank r.-t. 
javára 850 K s jár. erejéig 1913. évi november hó 
21-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 
foglalt és 3610 K-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: ökrök, lovak, tehenek, sertések, szekerek, italok, 
hordók, butorok, stb. nyilvános árverésen eládatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 
1913. évi V. 814/1 számu végzése folytán 850 K tőke- 
követelés, ennek 1913. évi julius hó 16-ik napjától 
járó 60/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 188 
K 37 fill.-ben biróilag már megállapitott költségek 
erejéig Kudsiron, alperesek lakásán leendő eszközlé- 
sére 1913. évi december hó 31-ik napjának d. e. 
1/29 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20.§-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi december hó 15-én. 

Gödri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó. 212 

Sz. 1621/1 913. végreh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1913. 
évi 18552 számu végzése következtében dr. László 
Lázár ügyvéd által képviselt Közgazdasági bank r.-t. 
javára 247 K s jár. erejéig 1913. évi november hó 

pénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség ese- 

—— 

22-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján k 
foglalt és 1480 K-ra becsült következő ingóságo 
u. m.: bivalyok, borjuk, lovak, szekér nyilvános ár 
verésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbirósá, 
1913. évi V. 815/1 számu végzése folytán 247 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi julius hó 5-ik napjától 
járó 60/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összese 
127 K 15 fill.-ben biróilag már megállapitott költ. 
ségek erejéig Kasztón, alperesek lakásán leendő esz- 
közlésére 1913. évi december hó 30-ik napjának 
d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpéni. 
fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások s 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20, 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi december hó 16-án. 

Gődri Jenó, 
kir. bir. végrehajtó. 211 

Sz. 1629/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az aradi 
kir. törvényszéknek 1913. évi 2392/1 számu végzése 
következtében dr, Szalay Károly ügyvéd által kép- 
viselt Aradi ügyvédi kamara javára 116 K s jár. ere- 
jéig 1913. évi november hó 26-án foganatositott ki- 
elégitési végrehajtás utján lefoglalt és 1000 K-ra be- 
csült következő ingóságok, u. m.: feketére fényezelt 
zongora nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1913. évi V. 693/2 számu végzése folytán 116 K40 
fill. tőkekövetelés, ennek 1913. évi május hó 16-ik 
napjától járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig 
összesen 31 K30 fill.-ben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Szászvároson, alperes lakásán leendő 
megtartására 1813. évi december hó 30-ik nap- 
jának d. u. 5 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- -

 

tén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1913. évi december hó 16-án. 

Gödri Jenő, 
213 kir. bir. végrehajtó. 

REKLÁM! 
E nélkül nincs üzleti élet. Ma már a „jó"t bornak is cégér 

Szokott-e Őn hirdetni? 
REKLÁM! 

kell! 
ingatlant vagy 
bármit 
vesz, 
elad, 
bérel, 
bérbead, vagy 
vállalkozik, 
munkát, vagy 
munkást keres, 

a „Szászváros és Hidéké"-hen. 
Többszöri, vagy állandó (évi, félévi) hirdetéseknél nagy 

árkedvezmény. 

REKLÁM! 

hindessen 
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Karácsonyi és ujévi oocassiol Olcsó árak! 

H [4 gesg e 

szászvÁRos. án óvák ő 
(Ardeleana takayek ittetében) alándéknak órák, ő- 

Ajánlja dusan felszerelt raktárát diszes szerek es disztárgyak! 

karácsonyfa cukorkákban és di- 
Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat ! ! 
Mindennemü arany-, ezüst- és fém- 

Eisenburger Gyula 
cukrász és kávés Szászvárog, Főtér, 
Magyar Kaszinó épülete. 

Ajánlja ünnepi tortáit és süte- 

ményeit, vajamint sajátké- 

szitményü teasüteményeit 

(kilója 4 K) és finom zamatu 
rumját (litere 7 K). Naponkint 
friss csapolásu, tisztán ke- 
zelt sör, kitünő asztali- és 
csemegeborok! Vasárnapon- 
ként hache! Vidéki megren- 
delések pontosan és gyorsan 
intéztetnek el! Olcsó, pon- 
tos és szolid kiszolgálás!11 

Kiváló tisztelettel 107 2-5 

Eisenburger Gyula 
cukrász és kávés Szászváros, Főtér. 
TSTSSTSSTSSTSSTSSSSzSS keSzzeeszssz 

ggekbon, ragyogó kiállitásu szaa- ák, val 
10n-cukork ákban. Na gy y álasztók gyürük és fülbevalók. - Mindennemü 

órák, valamint brilliáns, arany és ezüst 

javitásokat pontosan és olcsón eszköz- 

Kiváló minőségű teasütomények- = tök Vidéi mentendeksek postzirán 

bon, teában, valamint, bel-és kül- ás valódiségién ekkjettete és valódiságáért felelek! — Tisztelettel 

földi rumokban, egyéb likőrökben MaARCEL N. ékszerész, órás, látszerész 

Napi- és hetilapok á ása Szászváros, Vásár-u. (Centrál mellett) 

23 

k 2
 

pBomios kiszolgálás! 19s 23 Ajándék tárgyak! 

yaksak k kak es e ek k k k k k 

Háts t utóda IHol kégszitteti Nagysád a 
ság e Ue háit1? 
40 l 

Pu át 

5k trövid- és diszmüáru kereskedése 
s nö 

Sza a Főtér,), Furosa kérdés, minden bi- okl. mérnök 

Szaászváros, (Főtér.) gonnyal Szágzváros, Berónyi-utta 8. 
l mi e 

ap- Ajánli s 
e 

smAjánlja dusan felszerelt raktárát, mely- ki e zElvállal mindenféle földmérési, 

beninitdenkle rövi- csdszmnárak focInkKievIcz den0 parcellázási és térképezési 
. 

zé ű 

ész- 
; sz munkákat. 

se-KKTrotonok, parkottek, férfi és női divatoik- ,szászvárosi Tervez és épít: lakóházakat, villá- 

kek, giüveték, vásznak, paplanok, hártal- angol és francia női-szabónál, kat, gazdasági épületeket, rendes 
kis 3 palánok, keskenyvágányu gazdasági és 

ke tási és kelengye cikkek aki jutányosan elvállal min- vastakat, vasbeton iddemek 

stb. nagy választékban. - Azonkivül E. s és hidakat, csatornázásokat, viz- 

e ekba (don e szakmába vágó munkát. - ekokot elb 

1 K 96 filléres áruk e 
1 Vidéki delések rdekelteknek mindenféle 

tő 7 dús választékban 1 
1 1 megren elése zé műszaki ügyben készsé el 

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! pontosan eszközöltetnek áll rendelkezésre. BE 
csó árak! 199 2-3 Pontos kiszolgálás! a 201 2-3 102 38-3 

„Kultura és Tudomány." sE Legjobb a=Se Irodalmi újdonságok: 

A Franklin Társulat kiadása. 
Eddig megjelent: 

1. SZÉCHENYI ESZMEVILÁGA. Első kötet 
VA Gaal Jenő, Beöthny Zsolt, Prohászka 

Öttokár, Kenessey Béla, grót Vay Gá- 

bDorné, gróf Andrássy Gyula tanulmányai. 

Világkönyvtár 
Pater Walter: A renaissance. 

Ára 1 K 90 fill. 

Tevan könyvtár: 
Ára kötve 1"60 K. 

2. A SZIKRATÁVIRÓ, A. Slaby tanárnak a Zsoldos Benő: Angol poéták. 40 fill. 
: német császár előtt tartott felolvasásai 

után átdolgozta Kreuzer Géza mérnök. 
Major Henrik: Panoptikuma. 120K 

Ára kötve 1:20 K. 

3-4. A TERMÉSZETTUDOMÁNY FEJLŐ- athenaenm-könyvtár 

DÉSÉNEK TÖRTÉNETE. Két kötet. töltőírón, töltőtollszár, 18 szám. 

Irta Wilhelm Bölsche, forditotta Schöpílin 

Aladár. Ára a két kötetnek kötve 2.40 K. itatódeszka. J V. denseni Dóra asszony. 
190 K. 

5. KANT-BREVIARIUM. Kant világnézete és 
r 

életfelfogása. A művelt ember számára. 

Kant irataiból összeállitotta dr. Gross Modern könyvtár: OLCSÓ JÓKAI. 

Félix, fordította dt. Polgár Gyala 287-288. SzttágyiGérá: Ez Peslt 412 n3, 1ád—115. 116-120 sz. 
e 

Ára 40 fill. 111. Egy magyar költő életéből. 

6. AZ EMBERISÉG JÖVŐJE. Irta Heinrich 289-291. Miklós Jenő; Este. (El- 112. Egy világlátott fiú. 

Lehotzky, fordította Schöpílin Aladár. beszélés.) Ara 60 ii. 113. A rosszul osztozott testvérek. 

Filozófiai kép arról az irányról, a mely 292-295. Bródy Miksa: Klotho. 114–115. Magnéta. 

felé az emberiség fejlődése a mai alapok- 
ill 116-120. De kár megvénülni. 

ből kiindulva halad. Ára kötve 1720 K. Ár ó0 f [ 

296-297. Győri Ernő: Áldott le- 

7. AVAGYON TUDOMÁNYA friaj. A Mob- gyél e ldott Hgy-egy szám ára, 10 fllér. 
son, fordította dr. Sidó Zoltán. Ára 298-299. Nagy Lajos: Mariska és Megjelenik 

köve-- K. János. Ára 40 till. 10 számos sorozatokban. 

8. A SZOCZIOLÓGIA VÁZLATA. Irta G. Pa- 

nie forátioka d Mikes Lajos, Ara Kaphatók a Szászvárosi Könyvnyomda Részvónytársaság 
tve- 

Henri Murger: Bohémélet. 80 fíll. 

k
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§zászvárosi Könyvnyomda K.-t. könyv- és papírkereskedése 

könyv- és papírkereskedésében.
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Árlejtési hirdetmény. 
A szászvárosi kir. járásbiróságnak 1913. 

évi november hó 15-én kelt 1912. Ő 209/20. 
számu végzésében foglalt felhatalmazásom 
alapján a szászvárosi 58. és 589. számu te- 
lekjegyzőkönyvekben, valamint az algyógyi 
76. sz. tljkvben foglalt ingatlanokat nyil- 
vános árlejtés utján egymásután következő 6, 
azaz hat évre bérbe adom. 
A bérelni óhajtókat felhivom, hogy a ma- 

gánokirat kellékei szerint kiállitott irásbeli 
ajánlataikat ugy az összes bérleményre, va- 
lamint akár külön is egyes ingatlanokra, vagy 
esetleg összefüggő tagra, ezen közzétételtől 
számitott 30 nap alatt hozzám az igért ösz- 
szeg 50/0 bánatpénzével együtt nyujtsák be. 
A bánatpénzre nézve elfogadom bármelyik 

helyi pénzintézetnek a bánatösszegre nézve 
kiállitott betéti könyvet. 

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a 
beérkező ajánlatok közül azt válasszam, a 
melyiket a hagyatékra nézve a legkedvezőbb- 
nek tartom, s igy jogom lesz akár az összes 
ajánlatokat is figyelmen kivül hagyni és eset- 
leg uj árlejtést hirdetni. 
A megteendő ájánlatnál figyelembe veendő, 

hogy a bérleti összeg fele része a szerződés 
megkötésekor lesz kezemhez fizetendő és ezen 
összeg az utolsó félévi bérletösszegeként eset- 
leg az okozott kárösszeg törlesztésére fog el- 

számoltatni. 
Az évi bér két részletben és pedig április 

és október (1) elsején lesz fizelve. - Bár- 
melyik fizetés elmulasztása a bérletnek azon 
év október elsején való lejártát fogja maga 
után vonni, amikor is a bérlő minden további 
telmondás nélkül a bérleményt elhagyni lesz 
köteles. 

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a 
bérletet bármelyik év április elsejéig, minden 
néven nevezendő kártéritési kötelezettség nél- 
kül felmondhassam, amikor is a bérlet azon 
év október elsején megszünik. 
Azon ingatlanok, amelyek most már be 

vannak vetve, holdanként 50 koronával munka 

és vetőmag költségek kiegyenlitése cimén 
kártalanitandók. 
A bérlemény átadásának, illetve átvételé- 

nek azonnal, de legkésőbb április elsejéig 
kell megtörténnie. 

Schul Zsigmond, 
szászvárosi lakos, mint néhai Schul 
Győző dr. hagyatékának zárgondnoka. 

Eladó szőlől! 
A szászvárosi 1133. sz. tjikvben 2 rsz. 
a foglalt Nagy- és Mészáros-hegyen 
levő 563. D-ölnyi tehermentes szőlő 
eladó. Értekezhetni Főtér 24. sz. alatt. 

206 1-3 

Ertesités. 
Alólirott tisztelettel értesitem a n. é. 

közönséget, hogy 1913. dec. 16-án a 
miniszterium által delegált ,„Kőmives-, 
ács- és kőfaragó-mesterek meg- 
vizsgálására szervezett bizottság" 
alatt a 

kőmives-mostori vizsgát 
sikerrel letettem s erről bizonyitványt 
kaptam. Ennek alapján Szászvároson 
letelepedtem s mesterségemet itt fogom 
folytatni. Megjegyzem, hogy Novotny 
Testvérek nagyenyedi épitésznél huza- 
mosabb ideig munkavezető voltam. 

Elvállalok mindenféle földszinti épü- 
letek és templomok tervelését és épi- 
tését, készitek kivánatra terveket, költ- 
ségvetéseket s minden e szakmába 
vágó munkákat. Tisztelettel 

Csurdereszk Illés, 
okleveles kőmives-mester. 

208 1-3 

204 1-a Szászváros, Hosszu-u. 26. 

1913. december 28. 

részvény- 

Brooser Vorschuss-Verein) 
Alapittatott 1867. Alapittatott 1867. 

Műveli az összes bank- 
üzleti ágakat. - Elfogad 

betéteket. - Leszámitol 

váltókat. Kölcsönt nyujt 
földbirtokra és bérhá- 

zakra. Vesz és elad ér- 

tékpapirokat és külföldi 
pénznemek a budapesti 

tőzsde napi jegyzése 

szerint. 

Szászváros. 
202 2-3 

özállitás, fuvarozási 
MÁJHER HURMANN Szászváros, Főtér 1, 

Elvállalja gyors- és teheráruknak a 
vasuttól ki- és beszállitását, mindenféle 
költöztetéseket helyben és vidékre, to- 
vábbá kocsifuvarozást (téli bundával.) 
Vidéki megkereséseket azonnal elintéz. 
Jutányos árak! 2002-3 Teljes garancia! 

árbani3- jlivdetések jutányos árbanx-t 
lapunk kiadóhivatalában. 

„holotein 
86 antinicotin 

szivarkahüvely a lenjobb 
Kizárólag csakis a M. Kir. dohány 
nagy- és különlegességi tőzsdében 
kapható, Szászvároson. 112 13-52 

... [ 2 

Időközi jelentés! 
Ajánlja a cég a nagyérdemt közönség szíves 

figyelmébe dusan berendezett áruházát különböző 

ujdonságokkal, valamint férti ruhák modern izlés- 

sel való elkészitését raktáron levő hazai és angol 

szövetekből. 

Egyben van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Szénásy Gyula buda- 

pesti cég nőidivat-kelme raktárának képvise- 

letét Szászváros és vidéke részére átvettem. 

Raktáron tartok kizárólag a cég részére készült 

kosztüm- és bluz-kelméket, valamint eredeti 
francia parket- és flanelleket. 

Fenntnevezett cég raktárának teljes szövet-minta 

kollekciója bármikor vételkényszer nélkül megte- 

kinthető. Tisztelettel 

BENKŐ áruház. 

Szászvároson 

Raktáron tartok: ebédlő-, 
háló-, salon- és irodai bú- 
torokat, valamint a legegy- 
szerübb bútorokban is nagy 

választék. 
Izléses kivitel ! Szolid árak! 

Pontos kiszolgálás ! 
982 

Ország-út 3. sz. 

Ebédlők és hálószobák 300 K-tól feljebb. 
Irásbeli megkeresések is a legna- 
gyobb gyorsasággal intéztetnek el. 

A n. é. közönség szives pártfo- 
gását tisztelettel kéri 

Brassai Brutus 
bútor-raktáros és temetkezési intézet 

tulajdonos. 


